

陕西省教育理论研究会成立大会暨第一届会员代表大会在陕西师大召开

文：杨令平；图：白强



2013年1月12日，陕西省教育理论研究会成立暨第一届会员代表大会在陕西师大召开。省委教育工委书记、省教育厅厅长杨希文，省社会科学界联合会党组书记、常务副主席李炜，省民政厅民间组织管理局局长方爱生，陕西师大党委书记甘晖出席会议并揭牌。陕西师大校长助理党怀兴宣读了陕西省委宣传部和陕西省社会科学界联合会相关批复文件，方爱生宣读了省民政厅批复文件并祝贺大会成功召开，研究会筹备组负责人、陕西师大党委副书记司晓宏作了筹备工作报告，甘晖、李炜、杨希文分别致辞。陕西师大教育学院院长郝文武主持大会。

陕西省教育理论研究会是由省委宣传部、省社科联和省民政厅审批，直属省社科联领导和管理的省内一级学会。该会以全面贯彻党的教育方针，团结和联合省内教育理论专业人士开展教育理论研究，提升陕西教育理论学术水平，服务陕西各项教育事业发展为宗旨。

大会表决通过了《陕西省教育理论研究会章程》、《陕西省教育理论研究会会费标准及管理办法》，选举产生了第一届理事会成员和领导机构。陕西师大司晓宏教授当选为会长，陕西师大郝文武教授、栗洪武教授以及西安交通大学陆根书教授、西安外国语大学郝瑜教授、宝鸡文理学院王志刚教授、陕西省教科所齐管社研究员、延安大学胡俊生教授、陕西学前师范学院何善平教授等8名同志当选为副会长，陕西师大杨建华副教授当选为秘书长，理事会和常务理事会由来自全省24所高校和研究机构的专业人士构成。

甘晖在讲话中说，陕西省教育理论研究会教育倍受关注和重视的时期成立，生逢其时，任重道远。他希望研究会一要瞄准社会发展对人才的需求，以开放包容的胸怀和视野，不断创新和发展教育理论；二要以系统性的理性思维，立足陕西省教育改革实际，积极开展应用性理论研究，多出具有实证性、应用性的研究成果，形成推动教育实践改革创新的理论体系；三要团结带领大家出精品、出人才，增强陕西教育理论界在全国的话语权和影响力。

李炜在讲话中指出，成立陕西省教育理论研究会为陕西社科界的一件大事喜事，为陕西省教育科学研究搭建了一个新的平台，形成了社会科学研究的新团队。他希望研究会一要增强责任感，以实现好、发展好、维护好人民群众的教育利益为目标，广泛开展教育理论创新，促进教育理论成果转化，引领教育改革发展；二要提高教育理论研究的针对性和实效性，围绕中心，服务大局，回应人民群众对教育的现实关切，多出精品，打造自身特色；三要增强研究会自身建设，发挥联合优势，主动服务、勇于担当、勇于作为，为省委省政府的教育决策提供有价值的科学咨询和资讯。

杨希文在讲话中指出，办好教育需要良好的教育氛围、有力的经费支持、好的领导班子、优良的师资队伍和科学教育理论的指导。他指出，理论是行动的指南，研究会的成立为陕西省教育理论研究提供了新平台，是陕西教育界的一件大事喜事，具有重要而深远的意义。他希望研究会一是要坚持正确的办会方向，以中国特色社会主义理论为指导，坚持学术至上，以开阔的视野、积极的态度、奋发有为的精神，高起点、高标准、高质量地办好研究会；二是坚持理论与实践相结合，深入开展调查研究，在破解教育难题、促进陕西省教育改革上下功夫，尤其要产出具有资政辅政意义的研究成果；三是坚

持协同创新，凝聚各方力量，开展协作研究，充分发挥研究、引介、辐射、创新等职能，为促进我省教育事业作出应有的贡献。

新当选的会长司晓宏代表理事会做了表态性发言。他表示，一定不辱使命、不负重托，牢记各位领导的嘱咐和广大代表的期望，认真做好学会的组织和服务工作；将遵循党和国家的法律法规，恪守“学术至上”的原则，坚持“百花齐放，百家争鸣”，切实发挥好研究会在增进学术交流、深化学术研究，促进学者共同成长、共同进步、共同发展的平台作用；将积极团结和联合全省广大教育理论工作者，不断开拓进取，奋勇拼搏，为繁荣陕西教育理论研究、建设西部教育强省做出应有的贡献。

成立大会之后，进行了大会学术交流。来自陕西师大、西安交大、西北大学等8所院校的学者进行了大会学术交流与探讨，整个会场代表发言踊跃，气氛热烈，充分彰显了学术自由与争鸣。

陕西省24所高校从事理论研究的专家和学者等100余名代表参加了大会。



揭牌仪式



杨希文讲话



李炜讲话



方爱生宣读民政部批复



甘晖讲话



司晓宏做筹备工作报告



党怀兴宣读省委宣传部、社科联批复



教育学院院长郝文武主持大会



大会学术交流

